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rében, valamint falusi lakosság között is 
csaknem teljes tájékozatlanság uralkodik a 
tüdővész felismerése s az ellene való véde­
kezés tekintetében Semmi, de semmi nem 
történik a szerencsétlenek e tömegének fel­
világosítása és megmentése czéljából.

A felvilágosítás ugyanis a tüdővósz 
elleni védekezésnek egyik hathatós módja, 
különösen a veszedelmes betegségnek kez­
detleges stádiumában. Aki először köpi a 
vért, vagy elősször észleli, hogy bomlás van 
a tüdejében, az maga is gyógykezelheti 
magát a megfelelő életmóddal s a tüdőre 
nézve káros munkától való tartózkodással. 
A tömegben azonban tökéletes tájékozat 
lanság uralkodik a tüdővészt illstőleg. Csak 
akkor tudják meg, hogy betegségük ve­
szedelmes, mikor már rendszerint menthe­
tetlenek.

Fáj az ember szive, midőn látja őket, 
látja lassú haldoklásukat

Amint van általános védkötelezettsóg, 
úgy kellene általános tüdővész-védkötelezett- 
ségnek lennie. Az a kormány és az a tár­
sadalom, mely a tüdő vész ellen való véde­
kezés kötelezettségét megteremti, örök há­
lára kötelezi az utókort. Legfőbb ideje el­
jött annak, hogy törvényt hozzanak a tü­
dővészről s kötelezzék a hatóságokat és 
magánosokat egyaránt, hogy tuberkolózis 
esetén megtegyenek mindent a baj legyő­
zésére, különösen, hogy elterjedését meg­
akadályozzák.

Műhely, utcza, vonat, hajó mocsaras

vidék, dohos lakás egyaránt tenyésztője a 
tuberkulozikus baczillusnak s e baj ellen­
súlyozására újabb és nagyobbszabásu köz- 
tisztasági intézkedésekre van szükség.

Nagyon üdvös dolog lenne az is, ha 
az orvosok népszerű felolvasások keretében 
ismertetnék a betegséget, különösen pedig 
azokat a dolgokat, melyeket szem előtt 
kellene tartani, hogy a betegség ne terjed­
hessen.

Tény, hogy a legtöbb tüdővészes ember 
tuberkolozikusan terhelt családból származik. 
Ahol az orvos tüdőbeteg szülőt konstatál, 
ott a gyermek ápolására és egészségben 
való megtartására külön gond fordítandó!

Persze, mindez csak részlete lenne a 
tüdővész ellen való általános védekezésének 

I amely csakis akkor lenne ellensúlyozható, 
ha az állam veszi kezébe az ügyet és a 
társadalom minden irányban támogatja. A 
magyar nemzet egyik legfőbb érdeke, hogy 
ez minél hamarább bekövetkezzék.

Addig is igen sokat tehetnek a köz­
ségek, városok is a maguk hatáskörében.

így pld alig ütköznék nagy nehézségbe 
minden közkorházban egy kis fiókszanatoriu- 
mot létesíteni tüdőbetegek számára. Egy-két 
szobát a kórházban, megfelelő tiszta levegőjű 
kerthelyiséggel és kerti házzal, Maga ez is 
nagyot lendítene a tüdővész ellen való vé­
dekezés dolgán.

Harcz a tüdő vész ellen.
< Az emberiségnek általános nagy ellen­

sége Révről évre rohamosan növekvő erővel 
szedi áldozatait Magyarországon s legfőbb 
ideje annak, hogy állam, község társadalom 
egyaránt a hadsorba álljon az alattomosan 
pusztító ellenséggel szemben.

llarczolnVmk kell és győzni kell a tü­
dővész felett, inert ha ezt nem tesszük, né­
hány évtized .múlva kábultan, tehetetlenül, 
betegen fog állapi a tüdővészszel szemben a 
nép. Igazán csodálatraméltó az a nemtö­
rődés, az a * 1 lustaság, melylyel úgy intéző 
köreink, mint a társadalom a tuberkolózissal 
foglalkozik.

Igazi akczió nem is egy indult már 
meg nálunk a tüdővész leküzdésére. S volt 
akczió olyan is,; a mely sikerrel járt, a mit bi­
zonyít egy-két már fennálló szanatórium is. 
De-.; mik ezek a kis olajosepek a viharzó 
tengerben? Körübelöl fél millió ember szen­
ved Magyarországon tüdővészben, a kiknek 
nagyobbik perczentje még azt se tudja, 
hogy beteg. A szanatóriumokban összesen 
alig fér el egy-kétszáz ember, a többi sok 
százezer ember kint küzködik a poros, 
piszkos levegőn s vagy dolgozik nagy kín­
nal a betevő falatért, vagy ha már csak 
hálni jár bele a lélek, kétségbeesetten, fél­
reáll a munka harcából és nyomorogva hal­
doklik Az utóbbi néprétegek köréből szedi 
aránylag legtöbb áldozatát a kór. Az ipari 
segédmunkások szolgáltatják a tüdővésze­
sek legnagyobb százalékát. S ezeknek kö­

Táreza,
A halotti beszéd.

< ' i.
A kaszárnya bolthajtásos kapujában elfuj- 

tak a takarodot s amint az utolsó méla rezgő 
akkord végig búgott a folyosókon, a legény­
ségi szobákban sorra kiauldtak a lámpák s át­
vette a napi robotban kimerült legények lelké­
ben a mese az. ö csodás nagyra rajzolt népével 
himes birodalmat.

I Egy-egy baka mesélt a sziklat morzsoló 
óriásokról, a többi meg halgatU ahitatos buzga­
lommal, inig sorba elnyomta az alom a fáradt 
hadfiakat. Ráborult az alvas but felejtő igézete 
az egész kaszat nyara, csak a naposok virrasztot- 
tak a folyosón, -r- tipegő járással melengetve meg- 
gémberedett testüket, mert hideg volt odakünn, 
cs.>k úgy csikorgóit a hó a silbakoló örök lé­
pése alatt.

A hoszu jcaszárnyafolyosók oly ridegek 
ilypnkor. A fehér falakon hosszú sorban csillog 
a rendbe függesztett fegyverek aczél závárzata. 
Az olcsó petróleumlámpa beteges fényt szór a 
folyoso egy-egy foltjára. Azontúl a sötétség az 
ur, amely állomra csalogat. Pedig veszedelmes 
kísértés ez, mert ha elaluszik a napos káplár, 
főben járó hun az, amiért egyes börtön jár, böjt­
tel, dunklival sulvosbitva.

A templom tornyában tizenkettőt kongat az 
óra és káplár ur Garagos örömmel konstatálja, í 
hogy immár pihenni térhet, mert tisztét átveszi 
az inspekeziós. Siet is felkolteni.

Az inspekeziőst, a frajter ur Illést ébren ' 
talalja.

— Mi az békás, hát te nem alszol ?
— Majd alszok eleget.
— Ma bajosan. Éjfél van. Reggelig virasz- 

tasz te immár.
— Vagy ki tudja.
Káplár ur Garagos álmos és nem sokat 

törődik az Illés földi legénykedésével, ledobja 
a köpönyegét s azon oldalfegyveresen bebuvik 
a pokrócza alá. Öt perez múlva már otthon jár 
a Tisza-párti füzesek alatt és akkorákat horkant, 
mintha a bölönbika szólna. Illés frejter ur pe­
dig összeszedi ezokmókjat és kiballag a folyo­
sóra. Utt künn nekiül az asztalnak, Írószerszá­
mot szed elő és levelet ir, közbe kövér csóp- 
pek görögnek végig barna arczán. Megcsinálja 
ezután a reggeli jelentést is s hogy készen van, 
hosszan nézegeti a folyosó kökoczkáit.

Azután megszólal. Igen halkan, hogy szinte 
a szája se mozog.

— Odébb megyek, mért szoruljon az én
századom.

Feláll, kétszer is megindul az ajtónak, aztán 
mintha félne, hogy visszatartja valami, hirtelen 
sarkon fnrdul, biztatja is magát: erősítve a lé­
pését.

— Így köll annak esni. Diktum.

Leakaszt egy fegyvert a fogasról s mén a 
I folyosó vége felé. A sötétség szinte megeszi az 

alakját, oly hamar eltűnik.
A sötétség mélyéből egy tompa pukkanás 

' csap ki, meg egy villanás, mintha gyufát gyúj­
tott volna valaki. Azután zuhan valami és pa­
naszos hórgés ver viszhangot — azután csönd,

A reggeli jelentésben pedig az „Éjjeli külö­
nös események“ rovatában irva vagyon az & 
tantorgo öregbetüs pokirásával Éjjel 2 h. 15 
Gefreiter Illés agyonlőtte magát. Wajter niksz 
nájes“,

Úgy találták meg reggel kihűlt tetemmel, 
már éppen csak a jegyzőkönyvet kell felvenni 
az esetről.

És ez meg is esik a századirodában akku­
rátusán A kapitány ur, a hadnagy ur meg a 
manipuians az ezredorvossal vállvetve buzgól­
kodnak, hogy ne szenvedjen rövidséget a Vor­
schrift.

Hat jó is az a hallott! jegyzőkönyv. Egy 
betűt is kar volna kivenni belőle, az is benne 
van, hogy az öngyilkosság oka ismeretlen.

Ez igy aztán felmehet a Korpskomandó- 
hoz, kivetni valót aligha lelnek penne.

A kapitány ur, mikor már alá volt irva 
a protukollum, a hadnagy felé fordult.

— Nem értem, miért lesznek öngyilkosok 
ezek a fiuk, hiszen mi humánosan bánunk velük, 
was ?

A hadnagy ur pedig illedelmesen felelte, 
hogy úgy van.
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NAPI HÍREK
DeáJt Ferenez születésének 100-ik év­

fordulóját Versecz város közönsége is méltó 
módón fogja megünnepelni. A jogügyi bizott­
ság múlt pénteken W eifert Karoly polgár- 
mester elnöklete alatt tartott ülésében elhatá­
rozta, hogy f. évi okt. 17-én részt vesz a tör­
vényhatósági bizottság a rom.-kath. templomban 
tartandó istentiszteleten, majd díszközgyűlést 
tart mely alkalommal a szónokok magyar, ne­
met és szerb nyelven fognak megemlékezni 
Deák Eerenczről. Dr- Haag Aladar indít­
ványára azt is elhatározta a jogügyi bizottság, 
hoo-v a közgyűlésen indítványozni fogja misze­
rint Versecz egyik utczája Deák nevével nevez- 
tesék el. Kitűzi a városház utczat. Ezzel szem­
ben D i t s c h Péter külön indítványt kivan elő­
terjeszteni, hogy a »fehértemplomi utcza« ne­
veztessék el Deák utczának. , . ,

Eljegyzés. J c a n M e y e r-M a y I arisbo 1, 
e hó "26-án jegyezte el Nagy-Hájon, Elek 
Ilonkát Elek Albertnek, Dániel E. baro jószág­
igazgatójának bájos és kedves leánykáját. A 
kézfogón a br. Dániel családon s a kornyék 
előkelőségein kívül számos külföldi vendég is 
í'és/t vett. Fogadják őszinte gratulaczionkat.

Várhelyi Ferenezet, állami fórea.is­
kolánk érdemdús igazgatóját névnapja alkalmá­
ból meleg ovácziokban részesítettek a föreális- 
kola tanárai és a tanuló ifjúság. Tiszteletere 
tegnap este szerenádot rendeztek, mely alkalom­
mal az ifjúsági zenekar és énekkar igen sikerül­
tén működött közre. Mind a tanárikar mind 
pedig az ifjúság kifejezte mély tiszteletét, ra­
gaszkodásai és szeretetet A Kedvelt igazgató 
hazában kedélyes lakoma is volt. Ez alkalom­
mal felkoszöntottek az ünnepelt áldott szivu 
feleségét és csslsdját is. t

Horváth Géza — tablabiró. A hivatalos 
lap közli, hogy a király Horváth Gézát, a 
temesvári kir, Ítélőtábla elnöki titkárát a te­
mesvári kir. ítélőtáblához bíróvá nevezte ki. Gra­
tulálunk: , . _ .. , , ,Halálozás. Dajkovits János heljbeli 
fényképész neje, született Klevet ay Celesztin 
úrnő élete teljében, 30 éves korában a mű t 
szerdán rövid szenvedés után elhunyt. A múlt 
csütörtökön temették el a lakosság nagy rész­
vété mellett. .Elhunyt jegyző. A tcmesmegyei köz­
ségi jegyzői kar egyik legkiválóbb és legbecsul- 
tebb tagja: biederheimi F 1 o r e n 11 n Aurél iz- 
bistei községi jegyző, nyug. cs és kir. fohad 
nagy, hoszas és kínos szenvedés után elhunyt. 
Halálának hire bizonyára vármegyeszerte bensó, 
mély részvétet fog keltem. Flore n tin Auré 
a nyolezvanas években a 31. gyalogezrednél 
mint főhadnagy szo'galt és nyugdíjba menvén, 
1885-ben Kustéiy község jegyzője lett, a me.y 
állasban kiváló érdemeket szerzett e község köz­
biztonsági és vagyont viszonyainak rendezést 
korul. Köztudomású, hogy mikor Horentin el­
foglalta a kustélyi jegyzői állast, ott a gyilko

Ságok és rablások napirendben voltak, s a 
teleseket nem lehetett kiderítem, mert a lakó 
ság összetartott a bűnben. Florentm erélyes két
zel, a maga életének koczkáztatasával, teremtett
rendet Kustélyon, hol eleinte «gyekeztek eKcnn. 
láb alól az erélyes jegyzőt, de utobbbelétoro 
tek, mert látták, hogy tiszta szándék, becsulc 
tes intenczió vezette Florentini és erély 
törik meg az ellene elkövetett menyietek sem. 
Néhány évelőit Izbistéie választották meg 
zönek. ^Tavaly óta betegeskedett és szenve^é c ‘ 
tői megváltotta a halál. Legyen neki könnyű a

fold' Áthelyezés. A vallás- és közoktatás- 
ügyi mumz'jrCserei Gyula sáros vármegye, 
kir. tanfelügyelöségi tollnokot jelen min - g 
Torontál vármegyébe áthelyezte.

A hazai és helyi ipar támogatása
érdekében városunkban egy bl*?ttság a^a u ^ 
mely feladatává tette, hogy czeljai érde™
agitácz.ot indít. Wagyon helyes dolog ez ! Üd­
vözöljük a kezdeményezőket, kik .ko,ZO‘.L • 
nyára a kereskedők fognak )0 példával c'ol)ár" j 
Hadat kell üzenni annak a sok osztrák és bé > 
valamint külföldi utazónak, a kik naponként 
ellepik a varost. A magyar ipart kell támogatni.

LePa bécsi rongygyal“. - Az osztrák °csar ’ 
szid bennünket, megrontásunkra törekszik, de a 
pénzünkért eljön, azt kiviszi. Szükségleteinket 
helybeliektől, szerezzük be de ügyeljünk rá, 
hogy osztrák, bécsi portékát ne vegyünk, c,ak
magyar iparterméket. , . ,

Meghívó. A Zichyfalvai értelmiség ma va- 
vasárnap Rieger , Péter házában a búcsú 
alkalmával jotékonyczvlu tanczmulatságot ren­
dez. Kezdete este 8 órakor. Belepti díj sze­
mélyenként "2 kor., családjegy á korona.

öngyilkosság. Grünwald Adolf 40-éves 
verseczi földműves a múlt Kedden felakasztotta 
magát. Mire tettét észrevették, már meghalt.

Városi rendőrségünk. Szekeres Zoltán 
köztiszteletben álló főkapitányunknak ambi­
ciózus és szakavatott vezetése mellett újabb es 
újabb sikereket ér el. A múlt napokban ismét 
jó fogást tett, midőn elcsípett két veszedelmes 
kivándorlási ügynököt, kik "25 csaladot csaltak 
már lépre. A főagenset Hoffmann nemetor* 
szági születési egyént érzékeny pénzbírsággal es 
fogsággal sulytották. és kitolonczolták kényszer 
útlevéllel a hazából. A második Kozar I . csak 
alkalmazottja volt a kitoloncolt veszedelmes 
ügynöknek. Ez alkalommal ismetelten óva int­
jük különösen szegényebb sorsú akossagunkat, 
hogy az ilyen csalogató ügynököknek, — kik 
az elcsábítottak pénzén éloskodnek — ne hall­
gassanak szavára, hanem jelentsek fel okét.

Ki akar postás lenni I A kereskedelemügyi 
m. kir. minister a posta- és távírda növendé­
kek felvételére megállapított határidőt ez evben 
kivételesen október hó végéig kiterjesztette s 
az egyes posta- és távirda igazgatóságok áltál 
felvehető növendékek számát 15-rol .0-ra emel­
te fel.

Városi tisztviselőink ftsetés rendesése.
Laüunk múlt vasárnapi számában megemlékez- 
tünk már törvényhatóságunk azon nemes elha­
tározásáról hogy vár. tisztviselőink fizetését 
rendezi. A’ fizetésre.idézést a következő kimu­
tatás tünteti tel:

1. csoport:
Eddigi fizetés lak- A rendezett:

II
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A legénységi szobákban pedig, ,,b°^ ,a 
bakák suttogva beszeltek az Illés ongy.lkossá- 
gar4l __ őrmester ur Czifrákiskolatartásra hívta
össze a századot.

Felsőbb utasításra történt ez és őrmester 
ur Czifráknk az erkolcspredikátor magaslatára 
kellett emelkednie, hogy meggyőzze a legénysé­
get az öngyilkosság káros voltáról. 
g És ha őrmester ur Czifráknak parancsol­
nak valamit, hát ő áll is a parancsnak.

A bakák az ágyak mellé rakott locákon 
ültek szép sorjában, a szoba piaczan pedig őr­
mester ur Czifrak le és fel járkált, szörnyen 
csörtetve a kardját s a bejuszat huzgalva

Azután megállt a szoba végében szétvetett 
lábakkal riszálva a testét, a karjait pedig c>s«e- 
fonta a mellén méltóságának teljes tudatában 

Úgy állt ott, hogy mindenkit lásson s 
hogy mindenki a legjobban lathassa.

Reszelte még egy kicsit a torkát, azután 
szólni kezdett. Csak úgy csengett a szava, mint­
ha egy zászlóaljat vezényelne :

_ Hát ilyen a paraszt! Jó dolga van, kap
eleséget, a császár ruháját hordja, pénze is van 
legszebb sor az övé és kapja• «agat,^gyonpuf- 
fantja magát. Láttatok ilyen dolgot? Mi? Talán 
azt hitte, hogy sírunk utána. Az kéne még. 
Száz kerül egy helyibe, ha az ezredes ur akarja.

Hát bantunk mi valakit? Az anyátok ölé­
ben sem volt olyan jól dolgotok mint nálu"k’ 
úgy bánunk veletek, mint a himes tojással. Hé

te Lapp János, mit röhögsz. Úgy rajtad felej 
tem a kezemet, hogy belekékülsz, adta gaz­
embere ! , ,

Őrmester úr Czifrák nyomban le is eresz­
kedik az Infanteriszt Fapp Jánoshoz és hogy 
bele nem kékül a leereszkedésbe, az csak arcz- 
izmainak gyakorlottságára vall.

Eme kis kitérés után őrmester ur Czifrák 
újból belemélyed az öngyilkosság rejtelmeibe:

__ Miért van mindez ? Miért? Azért, mert
nem tartjátok be az előírást.

Itt elhallgat egy kicsit, mintha maga sem 
lenne teljesen meggyőződve a szavai igazságá­
ról, de azutan legyűri magaban a tagadás meg­
szólaló szellemét s hogy clhallgattasa végképp 
most mar kiabalva beszél és hadonászik, min­
den bakaiélek igaz megilletódésere

_ Igen, mert nem tartjátok be az előírást. 
Hányszor tanítottalak én is, a tiszt urak is, 
hogy a tizestoltényt feltépni nem szabad. Lát­
játok, Illés freiter megszegte a tdalmat és most 
ott nyújtózkodik a deszkán. Ls a szazadnak 
parádéba kell öltözni a temetésére. Adta gaz­
emberei, majd adok én nektek tőbelovést Este 
marsadjustierungban álljon az egész század, hol­
nap reggel 7 órakor meg fegyverv.z.t lesz. Jaj 
annak, akiben hibát találok. Majd adok én nek­
tek (öbelövést, bundas népség. Abtreten.

*

És vége Ion az Illés freiter úr fölött tar­
tott megható halotti beszédnek.

P.UM. Hm*«

Polgármester
Főjegyző 
Tan ácsnok 
Főügyész 
Árvaszóki előadó 
Árvaszéki jegyző 
Aljegyző 
Pénztáros 
Árvagyám

II. csoport: 
Rendőrkapitány 
Főorvos
‘2 városi orvosok á
Főmérnök
Könyvivé
Mérnök
Levéltárnok
Alkapitány
Bejelentő hív. tiszt
Utmester

III. csoport:
Számtiszt
Ellenőr
2 Számtiszt á 
Gazda
Rendőrhadnagy 
Vár. Nyilvántartó
3 Adó tiszt I. oszt.
4 » » II. »
Rendőrbiztos
5 Iroda tiszt á
6 » » ú
Korház gazda 
‘2 vár. bába á

IV. csoport:
Építési rajzoló 
\ Végrehajtó á 
Gépész 
Kertész
Rendőrőrmester 
4 hivatali huszár 
Rendőr káplár lovas 
Rendőr káplár gyalog
4 rendőr lovas 
"2 dobos
30 rendőr 
3 kézbesítő 
Eőerdőőr
3 erdőőr
Tűzoltó őrsparancsnok 
Csővezető
5 tűzoltó
4 toronyőr 
8 utkaparó
2 gátőr
5 rétőr
Vágóhídi felvigyázó 
Vágóhídi szolga 
1 " 
i
3 
o

iskolaszolga
))

»
gyermekkerti dajka 

1 » »

1 korházi szolga 
F'araktári őr
2 szénaraktári őr 
Kórházi ápolónő

V. csoport:
Villamosművi üzle 
Főgépész 
Algépész 
Elektrikus 
4 gépápoló 
2 fűtő 
2 segéd
6 lámpa kezelő
Fogyasztási adó főnök 2000

» » pénztáros 1600
» » ellenőr 1600
„ » revizor 1200
,, » felügyelő 720

lliv. szolga 720
7 vámszedő ®00
1 ,, 280

5400 6000
3400 3800
2480 3000
2000 2400
2480 3000
2480 2500
2360 2500
2480 3000
1360 2200

3400 3800
1600 2100
1600 1800
3600 3600
2480 3000
2880 2900
2160 2500
1960 2200
1040 1140
1200 1200

1960 2200
2160 2200
1960 2000
1960 2200
1960 2000
1960 2000
1700 1700
1500 1600
1500 1500
1140 1300
1040 1140
1040 1040

190 150

1500
1040 1040
1200 1200
1000 1000
1500 1560
720 770
960 990
840 870
864 890
600 620
600 620
840 870
600 600
480 500
920 1000
720 750
600 650
480 500
480 500
480 500
384 440
600 650
480 500
600 650
360 400
480 500
360 400
240 300
240 860
320 860
326 360
480 500
240 960

tető 3200 3200
2400 2400
1600 1600
1080 1080
720 720
720 720
600 600
432 432

2300
1840
1840
1400

840
840
650
300

vT?



Melléklet a „Délvidék44 október hó 4-én megjelent 40-ik számához,
Nafly szenzácziót keltet városunkban 

a »M a g y a r o r s z ág« ezimii lap »Nyílttéri» 
rovatában közölt következő közlemény. »E 
hó 22 én este, az nap, amidőn Németh Jó­
zsef csanád egy házmegyei püspöki helynek a bér­
málás szentségének kiosztása czéljábúl Verseczre 
érkezett, Koszirovits Iván városi főjegyző, pol- 
gármestorhelyeltes, dr. Hadzsi Szilárd ügyvéd 
Brassován tanító és még néhány radikális szerb 
társaságában értekezlet ürügye alatt telnyitatta 
macának a »Baross« szálló kistermét, mely egy­
szersmind a közelmúltban megalakult »Magyar 
Dalkör« helyisége is. A főjegyző, ki mellesleg 
nagy athleta, feltörte a dalkör szekrényét es az 
ott elhelyezett hangjegyeket részben rongyokra 
szakítva, eldobta, majd a szintén ott elhelyezett 
és a dalkör tulajdonát képező zongora leltore- 
sével próbálkozott, ami már nem sikerült az 
athléta tőjegyzőnek. Ezek után re benő gusta az 
egész társaság távozott. Másnap az ügy­
vezető alelnök, dr. Szörényi József, in. kir. áll. 
főrcálrskolai tanár, Weifert Károly polgármes­
ternek, mint a dalkör elnökének, a történtekről 
jelentést tett, mire a főjegyző a polgármesternél 
jelentkezvén, bocsánatod kért és azt mondta, 
'hogy részeg volt. — Meg kell említenünk, hogy 
Koszirovics nehány év előtt a törvényes kvali- 
tikáczió hiányában teltételcsen, mint aljegyző 
került Verseczre, most már mint komoly pol­
gármester-jelölt lép lel. Azt hisszük, hogy a tő- 
Tegyzőnek már több Ízben tapasztalt magyar- 
ellenes kifakadásait Zakó Milán főispán nem 
hagyja megtorlatlanúl.« — Dr. Hadzsi Sz. 
verseezi ügyvéd a megtámadottak egyike azon­
nal Budapestre utazott és felkereste a »Magyar- 
ország« szerkesztőjét«, hol a beküldött kézira­
tot a “szerkesztőség azonnal átadta. Másnap nyi­
latkozott Dr. Hadzsi a »Magyarország«-ban, 
alávaló rágalomnak nyilvánítván ki azt, mintha 
ő és Koszirovits főjegyzőnk a magyarság 
ellen tüntetett vagy magyarellenes volna — 
Koszirovits főjegyzőnk pedig az alábbi 
nyilatkozatot küldte be a »Magyarország«nak 
és adta át lapunknak közlés czéljábúl:

„A »Magyarország« f. évi szeptember ho 
4-iki számában »Panasz egy tőjegyző ellen» 
oly a személyemet, hivatalos reputácziomat es 
magyar liazaliságomat mélyen sértő s legyalázó 
nyílttéri közlemény jelent meg, a melyhez ha­
sonlóra alig van példa a nyiitterezes terén. 
Kijelentem, hogy ama támadás elejétől végig 
nem csak rosszakaratú s tendencziózus hazug* 
Síig és rágalom, hanem egyúttal a tekintetes 
szerkesztőségnek a szándékos félrevezetése is. 
Távirati kérdezősködésemre a tok. szerkesztőség 
volt szives táviratilag értesíteni, hogy a kérdé­
ses czíkk beküldői Diliin és Szab o Denes 
tanítók. Hy nevű tanítók avagy más polgá­
rok Verseczen egyáltalán nincsenek, amit a 
mellékelt rendőrkapitányi bizonyítvány is tanu­
lt S(;,t ily nevű tanítók még Versecz vidékén 
sincsenek. A formed vény beküldői tehát hamis,
•v tekintetes szerkesztőség előtt is teljesen isme­
retlen nevek alá bújtak, elferdített írást hasz­
nállak a mit a kiadott kéziratra való első 
Kitekintésnél mindenki azonnal észrevesz.

B odó Lajos nyugalmazott verseezi ren­
dőrkapitány és Szekeres Zoltán jelenlegi 
verseezi rendőrkapitány urak a kézirat meg­
tekintésé alkalmával kijelentették, hogy a ver- 
seczi rendőrkapitányt hivatal ugyanoly ferdített 
irásu hamis s névtelen feljelentésekkel evek hossza 
sora óta el van árasztva. Minthogy tehát ily ál­
név alatt bujkáló rágalmazó, pimasz gazember 
ellen sem sajtóügyi eljárás nem indítható, sem 
semmiféle megtorló intézkedést nem tehetek, 
hocry mélyen sértett egyéniségein hivatalos re- 
putácziúm s mocsoktalan igaz magyar hazaii- 
ságom elégtételben részesüljön a gyalázatos 
hazug rágalmazás után, kénytelen vagyok ezen 
utón ^visszautasítani a névtelen gazember által 
reám szórt piszkolódásokat azzal, hogy jövőben 
a »Magyarország« tekintetes szerkesztősége, 
mint egy komoly, (’gesz széles e hazánkban 
olvasott tekintélyes napi lapnak vezetője, csak 
rendes s nem ferdített irasu közleményeket fo­
gadjon el lapjában s oly egyénektől, akiket 
vagy ismeri a lek. szerkesztőség, vagy igazol­
ják az illetők, kilétüket nehogy más tiszte- 
ségcs magyar hazafi is oly gyalázatos s meg 
nem torolható rágalmazás s meghurezoltatasban 
részesüljön, mint jó magam.

Versecz, 1 DOB. oki. 1-én.
Hazafias üdvözlettel: 

Koszirovits Iván, főjegyző.

A »Magyarország« által átengedett kézirat 
jelenleg a rendőrség kezében van, mely kutatja 
a névtelenség piszkos köpenyegébe bújt levél­
írót. — Éhez az ügyhöz nekünk is van még 
egy pár szavunk. Nehány igaz barátunk figyel­
meztetett arra, hogy vannak e városban oly 
rósz indulaté emberek, kik azt hiresztelik, hogy 
az a gyalázatos Írás tőlünk származott volna. 
Koszirovits, főjegyző személyes jó barátunk 
és a többi megrágalmazottak kijelentették ugyan 
előttünk, hogy ilyet még gondolatban sem té­
teleztek lel rólunk ; és bár nem szívesen tesz- 
szük, — de mivel a hiresztelők és gyanúsítok 
bujkálnak és nem lehetett eddig megcsípni, 
őket — ezennel kijentjük hogy az a ki rólunk
ilyeneket hi reszted és gyanúsít — az alávaló 
rága 1 mazó gazem bér. A város közönségé­
nek pedig nagy érdeke, s minden becsületes 
embernek kötelességé oda hatni, hogy a név­
telen rágalmazók, — kik a családi szentélybe 
is betolakodnak, kiknek munkája átok és kár­
hozat — egyszer valahára lelepleztessenek.

ZarAiidoklAs Rákóczi sírjához. A 
fő varosban országszerte érzett óhaj uicgvalósi- 
tasa végett dr. Thaly Kálmán tb. elnök, Desseffy 
Arisztid képviselőházi titkár, dr. Szadeczky 
Lajos egyetemi tanár, Vámbéry Annin, báró 
Nyáry Jenő főrendiházi háznagy és Wosinsky 
Mór apatplébánosból álló előkészítő bizottság 
zarándoklóit tervez Rákóczi sírjához Konstan- 
tinápolyba. A nemzeti zarándoklat október 
10-en indulna Konstantinápolyba Akik ebben 
a Rákóczi dicső szellemének szentelendő nem­
zeti zarándoklatban részt óhajtanak venni, jelent­
kezzenek az előkészítő bizottság irodájában 
(Budapest, Kisshid u. 4.) a honnan részletes 
tervrajzot kaphatnak.

Temesvármegye közgyűlése. Temesvár- 
megye törvényhatósági bizottsága a f. évi ok­
tóber hó 5-én tartja őszi rendes közgyűlését, 
melynek fontosabb tárgyai a következők. A 
vármegye 1904. évi költségvetése. A vármegyei 
gazdasági egyesület és a vármegye tiszti nyug­
díjalap részére egyenként fél százalék pótadó 
kivetése. A belügyminiszter leirata dr. Lendl 
Adolf panaszos ügyében. A közegészségügyről, 
továbbá a községi és körjegyzők magánmunká­
latáról szóló szabályrendelet módosítása. Alis­
pán i jelentős a közigazgatás állapotáról. Kisía 
1 ucli Zsigmond ügyvéd nemességének kihirde­
tése. Hidegkúti elöljárók választása elleni feleb- 
bezés. A gazdasági egyesület javaslata a fede­
zetlen gabona határidőüzlet ellátása tárgyában.
A vármegyei gazd. egyesület előterjesztése a 
munkásközvetitői teendők ellátása ügyében. 
Előterjesztés a választott törvényhatósági bizott­
sági tagok kiegészítése iránt. í örvény hatósági 
utak kiépítésére állami segély kieszközlése. A 
temesvári önkéntes mentő társulat segély iránti 
kérvénye. — A közgyűlésre 70 í tárgy van fel­
véve.

Hogyan kell üríuöst készíteni ?
Főtt ürmost úgy készítünk, hogy a friss mus­
tot lassú tűznél óvatosan felére vagy harma­
dara bepároljuk, míg 29—3U°/o czukortartalmu 
nem lesz, I’özés közben a habot elszedegetni 
czélszerü. Hogy a must oda ne égjen, tanác-ios 
azt vízfürdőben főzni, mikor is a musttal telt 
ré/.üstot egy nagyobb vizel telt üstbe 3 fada­
rabra állítjuk, hogy a 2 üst feneke sehol egy­
máshoz ne érjen. Ily módon a nagyobb üst 
forro vize hevíti a mustot s bátrán tüzelhetünk 
alaja, csak a nagyobb u t vizet kell olykor­
olykor pótolnunk. Az így 29—30% ezukortar- 
talomig besűrítet mustot tiszta hordóban r en- 
des módón kiterjesztjük. Ezenfelül jó sűrűre 
beparolunk több kevesebb mustot s ezt felre 
teszszük, hogy e 29—3Ü°/„ cznkortartalomig be­
párolt mustot kierledése után legyen mivel tét 
szésünk, illetve Ízlésünk szerint megédesíteni. 
Az Így elkészített főtt borhoz meg hektolite­
renként 1 kilogramm urmosbe való füszerke- 
vereket (speciest) vasárinak a gyógytárban vagy 
droguistánal és ezt hoszu tullzacskoba gyömö­
szölvén, a hordóba lógatjuk A tüllzacskó fe­
nekére néhány tiszta kavicsot is jo tenni, hogy 
azt a borba lehúzza. A fűszeres zacskó mind­
addig a borban marad, mig a másodnaponként 
eszközölt probakostolás alkalmával az ürmóst 
elég fűszeres ízűnek nem találjuk. Az ürmösbe 
való füszerkeverék kázilag is előállítható s leg­
kedveltebb összetétele a következő : 1 kg. fehér 
üröm, 1 szál vastag torma frissében megre­
szelve, 20 gramm szegfűszeg, 1 czentiliter mus- 
arliszt, 20 gramm fahéj és 250 gramm cardus 

I tbenedictus, mely utóbbi gyomsrbajok ellen Is

kitűnő gyógser. Több bortermelő vidéken kö­
zönséges fehér ujborba is szoktak ilyen urmös 
speciest a fenti módón keverni, s az igy előál­
lított kesernyüs izü „Burcsák“ kedvencz itaia 
az úri osztálynak. A befőzés nélkül előállít- 
ható úgynevezett rácz ürmöshoz túlérett fekete 
szőlőt kerítünk. E czélra első sorban kadarka 
való, de lehet oportót, nagyburgundat, othel- 
lót stb.-it is használni. Hogy a fúrtok jól meg- 
toppedjenek, az érett fürtök nyeleit még a tö­
kén úgynevezett suszter fogóval megzúzzuk, vagy 
a megszedett fürtöket szelös padláson zsupszal 
mára fektetve esetleg felaggatva a bogyók 
ránezosodásáig tüppedni hagyuk. Ezután egy 
kellő nagyságú ajtós hordót alaposan kitisztít­
ván, fenekére állítjuk s az ajtócskán át 20-25 
cm. vastag réteg alatt ilyen töppedt szőlőt ra­
kunk bele és az I, alatt rézletezett, füszerkevek ■ 
kel vékonyan beporozzuk. Ezen berétegzést 
mindaddig folytatjuk, mig a hordó tele nem 
lesz és legfelül okvetlenül fűszerekkel végez­
zük a rétegzést, mikor is az ajtócskát légmen­
tesen lezárván, a hordót ászokra állítjuk és jó- 
minöségü ó-vörös borral teletöltjük.Két hónap 
múlva a hordót csapra varvén, apránként fo­
gyaszthatjuk, de egyúttal ó-vrörös borral fel is 
töltjük, hogy a hordó mindaddig folytonosan 
tele legyen, mig édességet veszíteni nem kezdi, 
mikor is az egészet palaczkokra fejtjük es sűrűjét 
kipréseljük. Mazsola-, esetleg maltgaszőlö hasz­
nálata csupán a tokaji borvidéken tilos s igy 
raczürmöst ilyen jól átmosott mazsola-, esetleg 
malagaszőlőből is készíthetünk.

Hamis pénzek. A helybeli rendőrka­
pitányság figyelmezteti a közönséget, hogy 
ugyancsak vigyázzon a 10 kor. papírpénzekre 
és az 5 koronás pénzekre, mert mindkettőből 
sok hamisított van forgalomban A helybeli 
főkapitányság által elfogott s jelenleg a temes­
vári börtönben ülő egyik pénzhamisító által ké­
szített hamis 10 k. papírpénzeket rendesen estén­
ként szürkület tájban szoktak a ezinkosok ki­
adni. Felismerhető a hamis papírpénz arról, hogy 
nyomása világosabb szinü és rajza elmosódott 
Az 5 koronások kitünően vannak utánozva, fel­
ismerhetők arról, hogy a rondirás hibás, vagy 
egészen hiányzik róluk.

Épül a konviktus! A délmagyaror- 
szagi tanító egylet régi óhaja teljesül. Az állam, 
Temesvár varosa és a tanítók áldozatkészsége 
folytán a 100 középiskolai tanuló felvételére 
tervezett konviktus épülete még ez évben tető 
alá kerül. Múlt vasárnap tartotta meg a konvik- 
tusi bizottság Molnár József áll. isk. igazgató 
elnöklete alatt a versenytárgyalást, amikor is 
az építést Hart Károly temesvári jónevü épí­
tesz nyerte el 69000 korona összegben.

A Temesvár megyei Gazdasági 
Egyesület ma oktoöer ho 4-én d. e. 10 órakor 
Temesváron a vármegyeház nagytermében tartja 
őszi közgyűlését. A gyűlés tárgyai: 1. Az 1904. 
évi egyesületi munkaterv megállapítása. 3. A 
Magyar Mezőgazdák Szövetkezete délmagyar- 
orszagi képviselősége ügyvivőjének az egyesület 
igazgató-választmányába való beválasztása. 4. 
Esetleges indítványok. 5. Szeszipari gépek és 
eszközok bemutatása és azok megvitatása. Kelt 
Temesváron. 1903. szeptember ho 17-én. Báró 
Ambrozy Gyula, elnök.

Nyilttérn
A »Magyarország« f. évi 232. számának a 

közönség köréből czimű rovatában megjelent 
és a verseezi magyar dalkört is érintő közle­
ménynyel szemben, a magyar dalkör választ­
mánya a szeptember 29-én tartott üléséből ki­
jelenti, hogy a közlemény eredetéről tudomása 
nincsen. Ilyet közzétenni oka nem volt.

A választmány megbízásából:
Dr. Szörényi József Weitner József

ügyv. alelnök. titkár.

Köszönetnyilvánítás.
Mélyen meghatva azon sok oldalról nyil­

vánított őszinte részvét áltál, mely feledhetlen 
drága nőm korai halála alkalmával irántam 
megnyilvánult — kötelességemnek tartom, hogy 
mindazoknak, különösen a „Verseezi műkedve­
lők klubja“ —nak ; a „Verseezi férfi dalegylet“- 
—nek, valamint azoknak kik koszorút küldött- 
tek a magara s az egész gyászoló család nevé­
ben kifejezzem mélyen érzett köszönetemet

Dajkovits János.
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___ X mplv a

olya„ uj '«gy
szítéit erst újra mcehozza.rroD bcca()‘ aeolva,

iSÄS-iflS

—-intézet, hogy egj111^ mindenkinek ingyen
pyarázo könyvvel gy , . Q^thon gyo-
küld. Ezzel a házi^V°S^afffiatalkorikihágások-
gyitható, s -‘nd«?^a0%«llemi elgyengülés- 
ból származó nemi bajokt)' ’ szenVednek, otthon
ben, vagy krónikus £.okga'Z%gyaZer közvet.
gyógyithatják magú • a fiol a megerősödésfeniU azokra a --kre hat, a hol ^ J 
szükséges, csodalatos fiatat egyaránt
évek óta tartó beteg g az alant jelzatt
irhát a State rögtön elküldik. Az
czimre, a honnan a oorn B megmenteni, akik 
intézet leginkább b.gyb.tj.k
kezelés czeljabol az ott hogy mily kony­ak A próbacsomag megmutatja gy
nyen kigyógyühatok ebből a reu denkl
otthon. Az intézet k,vételt nem “Jtitoktartis 
írhat rette bárhonnan m gy ^ ag
mellett postafordultával egy gy^ g ütt- lrJ0n
vosságot kap magyarázó szépen be van csórna 
még ma. A csomag olyan szépén meg.
•Ä ääuäi s»«
:r^SEAt^rS,/bérm=nte„-

lendők.

n

Kérje
ingyen es bérmentve

illusztrált árjegyzékemet,
mely több mint 500 
ábrát tartalmaz

arany-, ezüst- es
hangszer-czikkekbol.

Konrád János
és kiviteli üzlet

(Csehország.)
úragyaros

RRÍix 295 sz

Ei)ile|)sia.
A ki nyavalyatörésben, görcsök- 
ben s más idegbajokban szemed 
korié azon iüzetet, melyet mgV 
és bérmentve küld meg Schw*' 
nen gyógyszertár, Frankfurt a. M.

Hirdetmény.

7587. szám. 1903

Ezennel közhírré tétetik, hogy az idei hon-

zánál fog megtartatni. - Felhivatik ennélfogva 
a helyben tartózkodó nem tényleges a lomanyu 
a c :, i,rzrAnvsgo* — az igazolványt könyvhöz 
mellékelt okulás 39. pontjában említettek kivé­
telével. - miszerint a fentkituzótt napokon

mindenkor reggeli 8 órakor pontosan jelenjen
meg * « igazolványi Uönyjet hozza ^magáva^;
mórt íi motr nőm iolenuk^ vj^y .
kezők az utószemlén kötelesek megjeen 1 ' 
ezenfelül — a mennyiben, elmaradásuk» g - 
70lni nem tudják a* katonai szabályok szerint
meg is fognak büntettetni. - Az utó szent le 

003 évi november hó 15-én Verseczen a m. 
kir honvéd uj laktanyában fog megtartatni. 

Versecz, 1903. évi szeptember 17-en.
Weif ért, polgármester.

ICH DIE

Thierry A- gyógyszerész csodabalzsamja
a legjobb diabetikus háziszer.

ö ;&ga&g_ _ _
-------- 7---- -------- 7 - ,, mikor .-Mi'. >'•Miért szenved ont

Schutzengel-ftpotheke

nevezett^^^^^to^^U^basználja^^eMz^rábék^bete^é^got^teUese^mp^^gY^tuttok^^^^ „eiibajeinti,

en"
folium-keuőcabm utanioi a vedtorve y Egyedúl kapható: «ertATÄ

TWerry ,s

TUIEUKV in
Pregrada.

„xna«—-, S. 6,
Központi raktár Map=,.en .^lo^ gÄ^rtMw.

Üzlet
■ , •• 1..V,.".nyírének becses tudomására juttatni,

Van Szerencsém Versetz és vidéke nagh-nkm-i-'^^ melleti) a főtéren
hogy Petrovits Vasza úr lkában (Hofmann tesfere

Divat- és Rövidárú üzletet
nvitottam és ajánlom gazdag választéki fo cMUoBok kap-
külföldi tói szövetek, leheti«* szélességben. Nagy rakuir hantot*-
hatók. Vásznaim a legkitűnőbb ' aaztIigendök és zsebkendők. Nagy választok
bel, agyteritök, paplanok, tüggonyok, lepedők, aeztalteno
különféle czernak, pamutokban, stb. stb. .. . , hogy a legolcsóbb árakkal

Van szerencsém biztosítani a nagyérdemű JL

szolgálok, pontos kiszolgálás mellett, e soréin kérve maradtom tisztelettel
A T. Gz. közönség minél számosabb látogatásai kerve,

Schicht-szappan
jegyeit:

Hirdetmény.
A, 18811. évi XXI. t.cz. 28 $» éneimében ezen- 
nel közhírré tétetik, hogy a legtöbb adu, fize­
tőknek az igazoló választmány f. é. október hó 
9 ín tartott nyilvános ülésén 1904 évre megal-

^vároTháza kapuin ki lesz függesztve s hogy 
ezen ,dö alatt névjegyzék ellen az állandó biralo

választmányhoz lehet felebbezm.
Az említett névjegyzék ezen kívül a városi

föjegzöségnél is betekinthető.
‘ Weifert, polgármeeter,

.szax-veis*

Legjobb, legkiadósabb, es az­

ért a legolcsóbb szappan. 

Tiszti minden ártalmas miül illői.

»►jjp Mindenütt kapható.

Bevásárlásnál legjobban arra ke., ugy=,nl, hogy mindd^dar^-aPP»" 

..Schicht“ nevet, és egyet a fentebbi vedi 9Y
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Üzlet megnyitás.
Versecz város és vidéke nagyérdemű közönségének 

becses kivánaiára van szerencsénk tisztelettel közölni, hogy

Verseczen a városház ulczai 11 sz. (Fischer féle házban)

nyitottunk. Ezen üzletünk vezetésével
Mély tiszteletiéi

Singer és Társa varrógép részvénytársaság Temesvár.

urat bíztuk meg.

7319, szám. — 19U3.
Hirdetmény.

Az 1886. évi XXI. t cz. 17. y-a értelmében 
ezennel közhírré tétetik, hogy az 1 904 évre szóló 
várházi var. központi villamos telep 1904 évi 
üzemének,- var. korházi nyugdíj árvahaz,- sze­
gényalap és mezöcsösz- bérpénztára költségve­
tési bizottság és a var, tanácsnak vonatkozó in­
dítványával együtt f é. szeptember 29-től kezdve 
október 13-ig bezárólag közbetekintés végett 
a vár. számvevőségnél közszemlére kitétetnek, 
jogában áll minden adózónak azokat a hivatalos 
órák alatt betekinteni és vonatkozó észrevételeit 
í. é. szeptember 29-töl f. é. október 9-aig be­
zárólag a városi tanácsnál írásban beadni.

Versecz, 1903. évi szeptember ho 28-an.
Weifert, polgármester.

7181 szám.
Hirdetmény.

Ezennel közhírré tétetik hogy a népfel kel Ó3i idő­
szaki jelentkezés Versecz városában 190b. évi Oktober hó 
f)., 6. és 7 .én fogain gejteni.

Fölhivatnak tehát a Verseczen tartózkodó valamennyi 
• katonailag kiképzett, valamint azon katonailag ki nem kép­
zett népfelkelők, kik ajánlati lappal el vannak látva, hogy 
fenti napokon pedig az 1867—1869 években születtek 
október f)-ón az 1*64 — 1866 években születtek október 6-án 
és az 1861 —1863 években születtek pedig október 7-én 
mindenkor reggeli 8 órakor a városháznál a törvényes kö­
vetkezmények terhe alatt jelenjeneg meg.

Versecz, 1903. szeptember 9-én.
Weifert, polgármester.

Csak még ma vasárnapon és 
hétfőn látható

a Piekárszki fele házban (város­
házi! teza 5. szí

a legnagyobb és legerősebb
1 7 éves, átlátszó

óriás kisasszony
Alina.

Az uj idők legnagyobb csodája!
Ez a hölgy azzal a tulajdonsággal bir, hogy 
mindenkinek a múltját és jövőjét júsulhalja.

látható reggel 8 órától esle 10 óláig.

r

y orvos- yMár

1 koronáért

50.000
korona nyerhető.

Már

1 koronáért!

50.000
nyerhető. I

sorsjáték »
* ■ korona

BUOhPEST, III., váczi-ulcza 17|a.

Főnyeremény «>0.000kor. ért.
Egy sorsjegy ára 1 korona.

Miután a húzást már október elején megtartjuk 
és a sorsjegyek nagy kelendőségnek örvendenek, 
ennélfogva tisztelettel kérjük, hogy a sorsjegyek 
bevásárlásával ne tessék késni, hanem nagybecsű 
megrendelését szíveskedjék lehetőleg azonnal el­
intézni, mert a húzás már folyó évi

október hó lO-ón lesz. 
Orvos-sorsjáték központi irodája:

Budapest, IV., Váczi-utcza 17a.
Sorsjegyek a következő bankházakban kaphatók helyben:

Gabor Lajos 
Stojanovics H., keresk.

továbbá minden dohánytözsdében és minden vidéki városban.
Belépti dij 20 fillér.
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56%. szám. — 19V3. tkvi.

Árverési hirdetmény és árverési feltételek.
A vereeczi kir. jbiróság mint tkvi. hatóság közhírré teszi, 

hogy Dr. Gröpsián Mihály oraviczahányai ügyvéd által kép­
viselt Oravicsai takarékpénztár javára, Beres Trifu Krisztina 
germini lakos elleni végrehatási ügyében, 1400 K. tőke, 
ennek 1900 évi január hó 5-től jaró 8°/, kamatai 101 k. 
10 f. eddigi, és az ezúttal 31 kor. 75 f. ben megállapított 
költségek kielégítése, valamint csatlakozást nyert Dr. Kö­
nig Ármin ügyvéd javára 11 kor. ‘ őke s jár. kielégítése 
véget az árverést elrendelte.

A fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő a 
germini 20 sz. tjkvben irt 35—FIS hrsz 20 ossz. 283 a 
és 448 a hr. sz. ingatlanokra és az ide tartozó egy hold 
legelő 1934 koronában megállapított kikiáltási árban 1903 
évi nov. hó 30-ik napján d. e. 9. órakor a germáni közzégi 
elöljáróság! irodában megtartandó nyilvános árverésen a 
következő feltételek átlát fognak eladás alá kerülni u. m.

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli Ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlanuk a kikiáltási 
áron alól is el fognak adatni.

2 Árverezni kívánók bánatpénzül tartoznak az ingatlan ki­
kiáltás árának 10°,„-át azaz 193 k. 30 ft. készpénzben, vagy 
az 1881. 60 t.-cz. 42 §-ában jel- zett árfolyammal szarni tott s 
az 1881. november hó 1-én 3333 sz. a. kelt G. K. K. 8 íj-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni, vagy az 1881 60. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállí­
tott elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontja a hivatalos órák 
alatt a községi elöljáróságnál megtekinthetők.

Verseczen, a kir. jbiroaág mint tlevi. hatóságnál, 1903. 
évi szeptember, hó 2-án.

Ambrus, kir. aljbiró.

7304- sz, — 1903.
Hirdetmény.

A villamos berendezésén a rövidzáras és 
ebből következhető tüzveszék elkerülése végett 
ezennel megtiltatik, hogy a fogyasztok maguk 
arra nem jogocitottak altalhelyezzek el az ólom- 
biztosítékot a Villamos berendezésükbe.

A szülök és gondnokok pedig figyelmeztet­
nek, hogy gyermekek áltál a villamos vezetéken 
elkövetett károkért maguk a szülök illetve gond­
nokok fognak felelősségre vonatni.

Versecz, 1903 évi szeptember hó 28-án.
Weifert, poigarmtster,

LAPUNK KIADÓHIVATALA UTJÁN MEGRENDELHETŐ CSEKÉLY HAVI RÉSZ LETEIZ ETKS MELLETT.

MA6YAR REMEKÍRÓK
_A_ m.Sbg'jra.r irodalom foToTo művei.
Csakis a Franklin-féle MAGYAR REMEKÍRÓK gyűjtemé­
nyében találhatni a magyar klasszikusok összességét, mivel
Arany János, Arany László, Bajza József, Czuczor Ger­
gely, Garay János, Kemény Zsigmond, Szigligeti Eáe, 
Tompa Mihály, Vörösmarty Mihály, Vajda János müvei­
nek kiadási joga a Franklin Társulat kizárólagos tulaj­
donát képezi és azokat más kiadó ki nem nyomtathatja. 

MINDEN REMEKÍRÓ MUNKÁT EGY KIVÁLÓ MAGYAR ÍRÓ LÁTJA EL BEVEZETŐ 
MÉLTATÁSSAL ÉS ÉLETRAJZZAL.

A magyar nemzeti irodalom 
kincsházát képezi a Magyar 
Remekírók 55 kötete, mely­
ben benn van az összes ma­
gyar klasszikusok minden 
maradandó alkotása. — A 
magyar klasszikusoknak ez 
első és egyetlen egyöntetű 
összkiadásának ára 55 kö­
tőiben, díszes vászonkötés­
ben 220 korona.

Ezeken kivül benn lesznek a MAGYAR REMEKÍRÓK könyv­
tárában: Balássa Bálint, Berzsenyi Dániel, Csiky Ger­
gely, Csokonay Vitéz iMihály, Deák Ferencz, Eötvös József, 
br. Fazekas Mihály, Gyöngyössi István, Gvaddnyi József, 
Kármán József, Kazinzy Kisfaludy Károly, Kisfaludy 
Sándor, Kölcsey Ferencz, Kossuth Lajos, Madách Imre, 
Mikes Kelemen, Pázmány Péter, Petőfi Sándor, Reviczky 
Gyula, Széchényi István gr., Teleki László gr., Zrínyi 

Miklós, Népies Lyra, Népballadák, Kuruczköltészct.

A Magyar Remekírók
XXX. sorozata

megjelent, és a következő köteteket tartal­
mazza :
Czuczor Gergely költői munki. Sajtó alá ren­

dezte és bevezetéssel ellátta '/oltvány Irén.
Kazinczy Ferencz müveiből. Sajtó alá rendezte 

és bevezetéssel ellátta Váczi János.
Kölesei Ferencz munkái. Sajtó alárendezte és 

bevezetéssel elláta Angyal Dávid.
Vajda János kisebb költeményei. Sajtó alá ren­

dezte és bevezetéssel elláta Endrődi Sándor.
Vörösmarty Mihály műnkéi III. kötet. Sajtó alá 

rendezte és bevezetéssel ellátta Gyulai Pál.

A Magyar Remekírók 3 koronás 
(Shakspere színműivel együtt 4 ko­
ronás) havi részletfizetés mellett ren­
delhetők meg e Rend előlap utján, 
mely kivágandó és megfelelően ki­
töltve beküldendő a „Délvidék“ ki- 
adóhivatalához.

hektpelö-laf.
A «Délvidéke kiadóhivatala utján ezennel megrende­

lem a Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvónytárg.- 
tól Budapest VIII. Üllöi-nt 18:

a) A »Magyar Remekírókat« 55 kötetben 220 
kor.-ért, fizetendő sorozatonként 20 kor. utánvéttel.

b) A »Magyar Remekírókat« és Shakspere 
műveit 240 koronáért, fizetendő sorozatonként 
20 kor. utánvéttel.

c) A »Magyar Remekírókat« és Shakspere 
műveit 240 koronáért, fizetendő 4 koronás havi 
részletekben.

d) A »Magyar Remekírókat« Shakspere nélkül 
220 kor,-érl, fizetendő 3 koronás havi részletekben.

A gyűjtemény első sorozata megjelent, félévenkint 
jelenik meg egy-egy 5 kötetes sorozat.

A részlelek az első szállítástól kezdődőleg minden 
hó 1-én Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvény­
társaság pénztáránál Budapesten fizetendők mindaddig 
mig a mű teljes vételára kiegyenlítve nincs. A rész­
letek be nem tartása esetén a folytatólagos kötetek a 
részletek pótlásáig visszatartatnak; a lejárt s le nem 
fizetett részleteket a Társaságnak jogában áll, a portó­
költség hozzászámitása melleit, postai megbízással be­
szedni. A részletek elmulasztása esetében a részlet­
fizetési kedvezmény megszűnik és az. egész mű vétel­
ára esedékessé válik. A vételár első részlete az 
első szállításkor utánvétetik.
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Lakhely és kelet:

Név és állás : ...................................................................
Olvasható aláírást kórilnk.

* * * ****** * * * * * * *
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Ajánlja a legújabb
rendszerű gépekkel 
felszerelt modern 
berendezésű kő- és 
könyvnyomdáját, s 
minden e szakba 
vágó munkák gyors 
pontos és izlésteljes
kivitelére a leg- 
jutányosabb árak 

mellett.

* * **************

Özv. Kirchner J. E.-fél© műiiitézet
(Czégtulajdonos: Kirchner Ernő)

Ver-

Iskoláknak: oklevelek, értesítők, bizonyítványok és kimutatások.
Ügyvédeknek: intő-levelek, kérvények- és keresetek, meghatalmazások, díjjegyzékek 

kötvények, szerződések, óvások, levélpapírok stb.
Pénzintézeteknek: alapszabályok, értékpapírok, részvények és szelvényivek, betéti 

könyvecskék, üzleti könyvek, mérlegszámlák stb.
Kereskedőknek és iparvállalatoknak: körlevelek, árjegyzékek, számlák, üzleti köny­

vek, czimkék és ragezédulák, intőlevelek, levélpapírok és borítékok czégnyomással, 
czimkártyák, üzleti jelentések stb.

Falragaszok, hirdetmények, műsorok, étlapok, eljegyzési és esketési értesítők, meghívók, 
tánezrendek, gyászjelentések, névjegyek stb. elvállaltalak.

Könyvkötészet a legmodernebb gépekkel.
Felvételi iroda és könyvkereskedés az Iskola-utcza és Andrássy-sétatér sarkán,

hol az összes bel- és külföldi lapokra elő lehet fizetni.
Képes levelező-lapok legdúsabb raktára. X

X

A Kirohner-féle könyvnyomda tulajdona a nyomása Versen*.


